

Beersheba 別是巴

這裡是舊約以色列地的南界。聖經描述以色列地是從「但到別是巴」(士 20:1；撒上 3:20；撒下 3:10；17:11；24:2,15；王上 4:25)。這裡有新石器時代及銅器時代的地下民居，在城的西南方沿著窪低(wadi)而建。亞伯拉罕曾在別是巴附近定居。別是巴經常受到非利士人及亞瑪力人的攻擊，直到大衛才保有這塊土地。



埃及法老示撒(Sheshonq)在主前 925 年摧毀這地。近年來，發現了一座約在主前 700-800 年的四角祭壇，是以禁用的切割石塊建成。西拿基立在主前 701 年完全摧毀這城。考古學發現，這裡有一道城門，有三根石柱，兩旁分別為兩座哨站，還找到一個很深的水井，其年代可追溯到主前 1,100 年，很可能是亞伯拉罕所挖的井，它位於城牆外面。進入城內，便是一個開放式的庭院，裡頭有街道分別通往城內各處。還有三個類似在夏瑣和米吉多的倉庫。

聖經出處：創 21:14，夏甲和以實瑪利在別是巴的曠野迷了路；創 21:25-34，為了先前所挖的井之擁有權，亞伯拉罕給亞比米勒七隻母羊羔，並彼此起誓立約。因而稱作「盟誓的井」或「七井」，就是「別是巴」；創 26:26-33，以撒為一口井和亞比米勒爭執，接著以撒在同一天就挖到了一口井，取名「別是巴」；創 28:10，當以撒及其家人在別是巴居住時，雅各騙取了長子的名份，其後，他被打發從別是巴前往哈蘭；創 46:1-7，在雅各離開以色列地去埃及之前，他曾在別是巴獻祭；書 15:28；19:2，別是巴原是在猶大支派屬地之內，後來分給了西緬支派；撒上 8:1-2，撒母耳的兒子們在別是巴作以色列的士師；王上 19:1-4，當以利亞要逃避耶洗別時，曾停留在別是巴，並把他的僕人留在那裡；王下 23:4-8，約西亞王拆毀別是巴的邱壇；尼 11:27，被擄歸回的百姓，再次定居在別是巴。



Yohanan Aharoni(1919-1976)所發現的四角祭壇複製品。真品現藏於耶路撒冷的以色列博物館。



Toni 往下走向一個位於別是巴的古代儲水池。